

信 息 周 报

2012 年第 38 期
(总第 69 期)

党政办公室编

2012 年 12 月 17 日

上海财经大学国家级（上海市级）实验教学示范中心通过验收

12 月 4 日，由上海对外贸易学院周斌教授担任组长，上海理工大学陶田教授、东华大学姚卫新教授、上海商学院胡巧多教授组成的专家组，以及上海市教委高教处副处长沙正建一行五人对上海财经大学经济与管理实验教学中心建设情况进行了验收评审。专家组通过现场考察、听取汇报、审阅材料、质询讨论，同意上海财经大学经济与管理实验教学中心通过验收。

上海财经大学经济与管理实验教学中心在 2008 年被评为国家级实验教学示范中心（建设单位）以来，紧密围绕上海“四个中心”建设的发展战略和需求，从培养“复合型、外向型、创新型”人才的要求出发，整合学校经济与管理学科优势实验教学资源，服务学校创新人才培养。经过近年来的建设，实验中心在实验室管理体制、“产学研”一体化建设、实验室设备与环境建设方面形成了自身的特色。

2012 年北京市大学生创业设计竞赛决赛在中央财经大学举办

12 月 7 日至 8 日，由北京市教育委员会主办、中央财经大学承办的 2012 年北京市大学生创业设计竞赛决赛在中央财经大学举行。来自中国人民大学、中国政法大学、中央民族大学、对外经济贸易大学、北京第二外国语学院、北京信息科技大学、北方工业大学和中央财经大学八所高校的八支代表队进行了角逐。其中，对外经济贸易大学代表队获得一等奖，中央财经大学代表队获得二等奖。

2012 中国金融发展报告成果发布会在中南财经政法大学举行

12 月 8 日，教育部哲学社会科学发展报告《2012 中国金融发展报告》成果发布会暨中国金融发展论坛在中南财经政法大学举行。全国人民代表大会财政经济委员会副主任委员贺铿、中国银行业协会秘书长陈远年、湖北省政府金融办副主任胡俊明、中国人民银行武汉分行行长殷兴山等嘉宾应邀出

席大会。《2012 中国金融发展报告》是由中南财经政法大学承担的教育部哲学社会科学发展报告建设项目“中国金融发展报告”（项目批准号：11JBG006）的第一项成果，该项目的负责人为中南财经政法大学校党委书记张中华教授。

中国商科教育高层论坛在北京工商大学召开

12 月 8 日，由中国商业经济学会主办，北京工商大学承办的中国商科教育高层论坛成立暨首次会议在北京工商大学举行。商务部副部长姜增伟及商务部人事教育司、政策研究司的领导与来自全国 23 个商科类院校校长、书记等共计 50 多人参加了会议。

商务部姜增伟副部长指出，流通业发展对国家经济建设和民生建设都有重要作用，商务部对商科院校的理论研究及人才培养非常重视，希望商科院校能够办出商科特色，为政府部门提供决策支持，为流通行业培养更多高素质人才。他认为商务部与院校的合作是全面的和多方位的，院校应发挥主动性。他同意把中国商科教育高层论坛作为中国商业经济学会的分支机构，成为商务部和商科院校联系的桥梁，在工作层面上加大合作。姜增伟副部长还听取了各位校长的意见，与大家进行了讨论。同时表示商务部今后将在力所能及的范围内支持商科院校发展。

与会部分商科院校领导就今后商务部如何更好地发挥指导和协调作用以及如何办好中国商科教育高层论坛提出了意见和建议。与会者的高校领导讨论《中国商科教育高层论坛章程》，建议论坛秘书处根据大家的意见再进一步修改。江西财经大学、上海财经大学、北京工商大学、首都经济贸易大学等高校参加了会议。

第六届中国 MBA 领袖年会暨 2012 创业投资高峰论坛圆满结束

12 月 8 日至 9 日，由中国 MBA 联盟主办，江西财经大学承办的 2012 第六届中国 MBA 领袖年会在南昌顺利召开，本届领袖年会的主题是“经济·思辨·转型·使命”。来自全国八大区域，近 200 多位 MBA 院校代表参加了此次峰会。

本次年会还举行了中国 MBA 联盟举办的“2012 中国 MBA 系列评奖活动”的颁奖典礼，届时颁发了“十佳特色商学院”、“十佳 MBA 联合会”、“中国 MBA 贡献奖”、“中国 MBA 成就奖”、“MBA 优秀区域联盟奖”等五大奖

项。江西财经大学 MBA 教育中心、首都经济贸易大学专业硕士教育中心被评为“十佳特色商学院”，中央财经大学 MBA 教育中心被评为“十佳联合会”，江西财经大学的涂莉老师、首都经济贸易大学的邴春光老师获得“中国 MBA 贡献奖”，江西财经大学的王岩老师获得“中国 MBA 成就奖”。

2012 年度国家自然科学基金数学天元基金项目揭晓

近日，2012 年度国家自然科学基金数学天元基金项目揭晓。国家自然科学基金委设立数学天元基金项目的目的是为了鼓励年轻人从事数学及其应用研究，培养更多的数学后备人才。其中，西南财经大学有 4 个项目、东北财经大学有 2 个项目获得资助。

2012 年全国大学生数学建模竞赛成绩公布

近日，2012 年全国大学生数学建模竞赛成绩公布。以下是部分高校的获奖情况：

学 校	一等奖	二等奖
中央财经大学		3 项
对外经济贸易大学	2 项	5 项
中南财经政法大学		4 项
江西财经大学	1 项	2 项
西南财经大学	3 项	7 项
天津财经大学		1 项
上海财经大学	1 项	7 项
北京工业大学	1 项	
首都经济贸易大学		1 项

北京工业大学教授获国家自然科学基金重大研究计划集成项目资助

近日，北京工业大学建工学院杜修力教授牵头申请的集成项目“高坝、地下结构及大型洞室群地震灾变集成研究”获得重大研究计划集成项目资助，资助金额为 2400 万元。这是北京工业大学首次获得重大研究计划集成项目的资助。

抄送：校领导、校长助理、全校中层干部

首都经济贸易大学党政办公室

2012 年 12 月 17 日